

“2009 第二届不孕不育疑难病症京鲁专家现场分析会”纪实

# “钥匙孔”里开出的生命之花

杨帆

广受不孕家庭关注的“2009 第二届不孕不育疑难病症京鲁专家现场分析会”将于本月 31 日落下帷幕。截至日前，近千名患者得到了京鲁专家联手亲诊，百余台精品微创手术成功实施，众多不孕不育疑难病症患者具备了自然受孕的条件。希望不孕不育夫妇把握最后 4 天机会及早就诊，早日实现生子愿望。

## 患者 不图以后养老 就为生活有个奔头

如果不是分析会现场经历，人们也许不能真切地感受如今不孕不育人群之广，以及常人所无法体会的无子之痛。这次京鲁专家分析会虽已接近尾声，然而，每天仍有很多患者通过电话、网络诉说不幸、咨询病情、预约就诊时间。为了保障现场秩序与就诊质量，同时尽量节省患者的等待时间，专家助理们会根据情况为他们安排合理时间。可是，每天还会有十几位未经预约的患者在济南天伦医院候诊大厅焦灼等候。他们大多来自省内偏远农村，考虑到他们交通不便与就餐，住宿费，会诊专家们会加班加点，详细了解病情，

耐心分析，直到看到每一位患者因有了治愈希望而终于展开愁眉。

小娟便是一位来自临沂边远山区的普通农村妇女。她说，为了要个孩子，这几年她吃的药能装两麻袋了。年前曾做过一次导丝治疗，医生承诺治愈绝对没问题，但丈夫满怀希望“努力”了半年，仍然化为泡影。靠做劳务维持一家生计的丈夫，开始三天打鱼两天晒网，在家两人也很少交流。这次北京与省内专家联手会诊的消息，是从跑运输的堂兄那里得知的。“俺们不图将来孩子养老。有了孩子，他(丈夫)才有干活的劲头吧，一家才有活气。”老实淳朴的小娟抹着眼泪说。



▲ 分析会现场忙碌的专家



▲ “三镜联合”介入微创手术现场

## 医生 责任 技术兼具 才对得起重托

其实类似小娟的倾诉，几十年来，会诊专家们每天都会面对。“他们选择了你，毫无保留地将痛苦的伤疤给你看，将生活的希望完全托付给你，要承担起、对得起这份信任其实压力是很大的，所以对每一位坐在这里的患者，我们不敢有丝毫的马虎，”原三甲医院北京航天中心医院院长、享受国务院政府专家津贴的罗世芳教授如是说。

从事女性不孕症诊疗 50 余年里，罗教授积累了治疗输卵管不通、排卵障碍、内分泌失

调、子宫内膜异位症、卵巢早衰及习惯性流产等疾病的丰富经验。然而，对分析会每一位来求子的患者，她绝不会打断他们讲述的曲折求子历程，她总是认真询问病史，全神贯注地检查病变。也正是这份医者仁心与数十年的积淀，成就了她在北京乃至全国数以万计不孕不育患者心中深深的信赖。分析会现场，有的患者流下了激动的泪水，他们说：“这几年被江湖游医坑骗苦了，钱没了，病也更难治了。早遇到这么负责的医生，孩子都会跑了！”

## 医术 微创世界里 延续生命的希望

此次分析会的一大亮点便是 80 余台“三镜联合”微创手术的成功实施。术后造影检查显示：一般“三镜联合”介入输卵管复通率达到 90%，而这次分析会中输卵管不孕女性复通率高达 95%。其中部分患者下个月便可试怀孕。

省内知名腹腔镜专家、济南天伦不孕不育医院王春梅主任称，微创医学是近年来医学发展的最新方向，它与基因技术、器官移植合称为近代三大医学发展潮流。不孕不育的微创手术是以宫腔镜、腹腔镜、输卵管镜为代表的“三镜联合”手术。此项手术仅需在腹部开三个

“钥匙孔”大小的切口，术后仅需三个创可贴便可恢复。手术创伤小，术后疼痛轻、恢复快，一般 3 天即可出院，一周后恢复正常生活工作，基本不留疤痕，特别适合于女性爱美的需要。因而“三镜联合”手术被称为“最小损伤”的“钥匙孔”微创手术。

王主任称，“三镜联合”手术的治疗优势在于它真正实现了对于子宫、盆腔、输卵管、卵巢等病变的清晰观察，可以有效解决 80% 以上导致女性不孕的病因。纤维输卵管镜可将输卵管内的场景放大 80 倍，并在不损害输卵管纤毛排卵功能的同时，及时

解除积水、粘连、囊肿等器质性病变。对经过中药调理、通水、导丝介入、试管婴儿仍不能怀孕的患者，“三镜联合”可以帮助她们找到引起不孕的所有原因，并一次性解决所有难题。

此外，分析会专家们采用的都是近年来应用于临床的前沿技术。除了上述提到的三镜联合技术之外，还有显微外科输精管-附睾吻合术、腹腔镜下精索静脉曲张高位结扎术、习惯性流产淋巴细胞免疫技术等。

济南天伦医院男性不育专家韩东主任介绍，显微外科输精管-附睾吻合术是输精管在显微镜下放大 10 到 40 倍，它只需横向两针套叠便可精确吻合，使复通率达到 91.7%，让梗阻性无精子的男人无需做人工授精、试管婴儿也

能当爸爸。

对近千例精索静脉曲张引起的无精或少精子症患者，专家们采用美国康乃尔医学中心发明的针式腹腔镜行精索静脉结扎，结合智能电脑导航成像系统和显微技术，在腹膜后腹股沟管内环口上 2cm-3cm 处进行双重丝线结扎，阻断损精物质反流，同时降低睾丸温度和静脉压，从而改善精液品质，提高自然受孕率。

习惯性流产淋巴细胞免疫技术的依据在于：研究发现封闭抗体缺乏是习惯性流产的主要病因。一般采用此项技术免疫 1 到 4 次就可以产生抗体，从而受孕生子。此项技术有效避免了传统淋巴免疫治疗母体对输入的红细胞或血小板等抗原致敏感的危险，减少了并发症，成功受孕率达 95% 以上。

## 主办方 八成不孕患者 可以自然受孕

据本次分析会主办方-北京优生优育研究所负责人称，山东是人口大省，不孕不育人群的基数也较大。因而，在详细考察了省内各医院设备、技术以及专家实力后，他们联合了在不孕不育治疗领域首屈一指的济南天伦不孕不育医院，并于今年 3 月 5 日始，推出了“2009 首届不孕不育疑难病症京鲁专家分析会”。首届分析会为期一个月，让山东本地的患者不用奔波求医便可受惠于两地名医的亲诊。

截至日前，首届分析会的成功开展已让 130 对夫妇怀上自己的孩子。北京优生优育研究所负责人称：“几乎每天都能听到患者激动的报喜电话，他们中初次就诊的很少，

90% 都是辗转求医多年的。很多都是抱着最后一丝希望而来，如今听到他们为人父母的消息，我们也特别高兴。他们中大部分属于通过精确诊断、现代技术治疗原本可以很容易受孕的，有 3 成左右属于不孕不育疑难杂症，病情复杂。有的被大医院判为‘生育死刑’。其实，除了一些绝对性不孕症，例如男方先天性睾丸发育不全而不能产生精子、女方先天性无阴道或无子宫者，80% 的不孕不育夫妇不必做人工授精、试管婴儿等，就可以通过自然受孕有自己的孩子。”正是基于对此疾病的治愈信心与患者的强烈呼应，第二届分析会于本月初在济南天伦医院拉开帷幕。

## 承办方 将京鲁专家力量 现代微创技术进行到底

截至日前，“2009 第二届不孕不育疑难病症京鲁专家现场分析会”的成功开展，已让千名患者得到了京鲁专家联手亲诊，百余台精品微创手术成功实施，其中包括可以一次性解决女性不孕所有症状的“三镜联合介入微创手术”，让梗阻性无精子症男人也能当爸爸的“显微外科输精管-附睾吻合术”，提高精子质量与受孕率的“腹腔镜下精索静脉曲张高位结扎术”等等目前国际上治疗不孕不育的先进微创技术，使众多的疑难病症患者具备了自然受孕的条件。

据分析会承办方-济南天伦不孕不育医院负责人称，虽然本次分析会要告一段落了，但是，作为省内首家完整按照 WHO 人类不孕不育诊疗规范建立的现代化专科医院，也是省内第一家“来自北京，服务齐鲁”的专业不孕不育医院，医院会继续走一条“以病人为中心、以医疗质量为核心”的诚信发展之路，本着精益求精的理念和态度，继续发挥与国际接轨的设备、技术、专家优势，让省内的患者不出家门就能感受到现代微创技术带来的希望！

## 活动链接

2009 第二届不孕不育疑难病症京鲁专家现场分析会

## 最后四天倒计时

“2009 第二届不孕不育疑难病症京鲁专家现场分析会”将于本月 31 日落下帷幕。北京权威专家团队联手济南天伦不孕不育医院，京鲁名医为省内久治不孕患者把脉亲诊。希望不孕不育夫妇把握最后 4 天机会及早就诊，早日实现生子愿望。

### 会诊范围：

**女性：**输卵管粘连、阻塞，多囊卵巢综合征，卵巢囊肿，子宫内膜异位症，盆腔粘连，子宫肌瘤，宫腔粘连，习惯性流产。

**男性：**无精症，死精症，弱精症，精索静脉曲张，性功能障碍。

### 技术支持：

■“三镜联合”介入微创技术  
■显微外科输精管-附睾吻合术

■腹腔镜下精索静脉曲张高位结扎术

■习惯性流产淋巴细胞免疫疗法

网上咨询：[www.tlbaobao.com](http://www.tlbaobao.com)

地址：济南市天桥区北园大街 357 号 电话咨询：0531-85679999